NANO >XIV

HAHOTEXHONOrMA - I'IF'Cij\B B BYAYUIEE!

MaTtemaTtuKa gna WKoNbHUKOB 7 — 11 Knacca (3aknountenbHbIn 3Tan)
MpocTble 3apaun. PeweHus

PeweHue 3agaum 1. bubnmoreka B Kapmane (10 6annos)

1. Mnowagb MUKPOCXEMbI KapTbl MaMATU COCTAaBNAET NOJIOBUHY OT niowaan ee Kopnyca:

$=0,510-103-15-103 = 7,5-10" m?,
S =7,510" um2.

MocKkonbKy 06bem KapTbl NamaATh coctaBaseT 1 TepabanT = 8 TepabuT u 3anncb BeaeTcs B
100 cnoes (To ecTb, naowagb, 3aHMMaeman uHdopmaumei, 8 100 pas 6onblue naowaam
MUKPOCXEMbI), TO Ha OANH BUT KapTbl NAMATM NPUXOANTCA:
S1=100-7,5-10%3/(1,1-10'?)/8 = 8,52-:107%6 m? = 850 HMm?.
2. EmKOCTb KapTbl NAaMATU A0KHA YBEIMUYUTLCA B

4,50-10%/1,1-10% = 4096 pas.

MocKonbKy, NO 3aKoHY Mypa, éMKOCTb KapTbl MaMATU AOJ/KHA YABAMBATbCA KarKable ABa
roga, 1o ysenmyenue 8 4096 pas nponsongeT yepes

t =2-logy(4096) = 2:12 = 24 roaa
nocne npeacraBaeHMa KapTbl namsatu obbemom 1 T6 B 2019 roay, 1o ectb, B 2043 roay.

(Mnn: Hy»kHO 4096 aenuTb Ha 2 40 Tex Nop, NOKa OCTaTOK OT AefieHua byaet 6onblie unu
CpPaBHMM C eANHULIEN, BCErO yaBanBaHMe nponcxoaumt 12 pas.)

PeweHue 3agaumn 2. Usyyaem geHapumep (10 6annos)

1. Ob6uiee YnNCNO MOHOMEPHbLIX 3BeHbeB (6e3 yyeTa LLeHTPaNbHOrO 3BeHa) B AeHApumepe C
KO3pPULMEHTOM BETBNEHUA, PAaBHbIM 2, U N NOKONEHUAMU BETBJIEHUA MOXKHO 3anucaTb
Kak CYMMy reoMeTpuUYecKol Nporpeccun, B KOTOPOM MepBblii YneH pAga paBeH 3, a
3HaMeHaTe b paBeH 2:

328D _ 3. 9n_ 3
2-1

$=3+3:-2+...+3-2"1=3yr2m1 =
Nnn, yuntbiBana LieHTpanbHoe 38eH0: S=S8" +1=3 - 2™ — 2.

To ecTb, no ycnosuio, S =3 - 2™ — 2 =94,

Torpa YnMcio NOKONEHWIA BETBNEHWUA PABHO
S+2

n =log, (T) =log, (93—6) =log,(32)=5.

2. Pagunyc monekynbl geHapumepa coctanset R=nlL, a auametp D =2nL =2:5-1,5 =15 HMm.
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PeweHue 3agaum 3. Metannuueckaa cnupanb (10 6annos)

Mo Buay TPpybKM C Topua BMAUM, YTO KaxKAbld BUTOK MMeeT ANMHYy bonee 6, HO meHee 7
MeXaTOMHbIX PacCToAHUI. TakMm 06pasom, eciv B3ATb NPOU3BOJIbHbIA aTOM B LLEMOYKE U ABa ero
6AMKalWmMX cocega Ha cocegHem BUTKE crnupanun, To A0 cocefa, PacroJIoXKEeHHOro Ha puc. 6
«cBEepXy» byaeT 6 MerKaTOMHbIX PAcCTOAHMI MO LEnoYyke, a 40 coceaa «CHU3y» — 7.

Byaem natv u3 atoma 1 no ueHTpam 6AnMKaiLWMX aTOMOB COCEAHUX BUTKOB, CMELLAACH «BBEPX»
NN «BHU3», U COOTBETCTBEHHO 3aCYMTbIBAA 6 NN 7 MEXXAaTOMHbIX PACCTOAHWUM, MOKA HE OKaXKemca
Ha aTtome 2. B ntore cymmapHo nonyumm 7 +6+7+7+6+7+7 + 6 +7 + 6 = 66 MeKaTOMHbIX
PacCToOAHMM ANA NYTU, OTMEYEHHOro Ha PUCYHKeE.

MOCKONbKY B LEMNOYKE aTOMOB Ha OJHO MEXaTOMHOE paccTosHWe npuxoautca 1 aTtom, v Mo
PUCYHKY aTombl 1 u 2 pasgender 10 nosiHbIX (MOCKO/MIbKY aTOMbl CBA3aHbl Napas/iefibHbiM
NMepeHoCoM BO/b OCU CNMPaan) BUTKOB CMPanN, TO YACI0 aTOMOB X, NMPUXOAALLEECA HA BUTOK
cnupanu, coctasut 66/10 = 6,6.

Llenoyka ot atoma 1 4o aToma 2 coaep*UT 66 MeXaTOMHbIX PAcCTOAHMIA U COCTOUT U3 66 + 1 = 67

atomoB. Obuiee YNCNo aToMOB B TPYOKe, COrnacHO PUCYHKY, Ha OA4MH aToOM 6onbLUe W COCTaBAET N
= 68 aTomoOB.

PeweHue 3agauu 4. NMNonunentupg (10 6annos)

Yncno BapuaHTOB CTPYKTypbl noauvnentuga (N), cocTaBneHHOro M3 cemu aMUHOKMUCAOTHbIX
octatkoB (a/o) ravumHa, u Tpex a/o, asaawwmxca nenuuHom (M) u/man anaHmHom (A), paBHO
CyMMe BapMaHTOB pa3smellieHna 3 a/o B Lenoyke anmHon 7 + 3 = 10 a/o AnA YeTbipex BO3MOMKHbIX
KombuHaumn J1 n A:

3N +0A, 20 +1A, 11+ 2An 0N + 3A,
N = N3y + Nyjpa + Noayg + Naa.

Paccuntaem N ana Kaxkaon u3 kombuHaumii 1 u A. Yucno BapuaHTOB pasmelleHus 3 a/o ogHoro
TMNa oTHOCMTeNbHO 7 a/o Apyroro Tmna B Lenoyvke anmHon 10 a/o cocrasnser:
10! 8-9:10

N3jroa = Nojeza = Co =, =——=4-3-10 =120.

Ynucno BapuaHTOB pasmelleHma 1 a/o oaHoro TMna U 2 a/o BTOPOro TMna OTHOCUTENbHO 7 a/o
TpeTbero TMNa B Lenoyvke agnmHon 10 a/o coctasnser:

9! 9.8
Nans1a = Nijyon = Cip - C5 = 105 = 10— = 360.

272



NANO >XIV

HAHOTEXHONOrMA - I'IF'Cij\B B BYAYUIEE!

Toraa obuiee 4MCNO BapUAHTOB CTPYKTYpPbl NOAMNENTUAA PAaBHO

N=2Naj+ 2 Nyjop = 2 - 120 + 2 - 360 = 960.

PeweHue 3agaun 5. iBymepHbie aveiikn (10 6annos)

1. Ha AauenKky npmuxogATtca:

e 16 BepwuH (V),

e 12:0,5+ 18 =24 pebpa (E),

e 4-.0,25+1 =2 KBagpara,

e 4.0,5+ 2 =4 wecTUyronbHuKa,

e 4-0,5=2 BOCbMWYIONbHUKA,

® TO ecTb, Bcero 2 + 4 + 2 = 8 mHoroyronbHuKoB (F).

Torpa 3HayeHue k onsa nepmoanyecknx AByMepHbIX CTPYKTYP PaBHO
k=16-24+8=0.

2. O6LLI,€€ yncno rpaHeﬁ, npuxogailieeca Ha ﬂqeﬁle nepmo,u,wqecr(of/'l ,ﬂ,ByMepHOVI CTPYKTYpbI:
F=Fs+Fg+Fs.

O6uwee uncno pebep, NPUXOAALLEECA HA AYENKY:
E=1/2-(5Fs + 6F¢ + 7F7).

O6LLee YACNO BEPLUMH, MPUXOAALLLEECA Ha AYEMKY:
V= 1/3'(5F5 + 6F6 + 7F7).

Toraa, noacTaBnAa nosyyeHHble BbiparkeHma n k = 0 8 popmyny V — E + F = k ana auenkn,
nosnyyaem:

1/3+(5Fs + 6F¢ + 7F7) —1/2-(5Fs + 6F6 + 7F7) + Fs + Fe + F7 =0

CnepoBaTtenibHO, obliee ypaBHEHWE, CBA3bIBAIOWEE YMC/IO MHOTOYro/ibHUKOB Pa3HOro
TUNA, NPUXOAALLEECA Ha AYENKY, 3TO:

Fs—F7=0
Fs=Fy

(TO ecTb, YMCNO WECTUYTrONbHUKOB MOXKET BbITb N06bIM, @ YMCNO NATUYTOILHUKOB PABHO
YUCNY CEMUYTONIbHUKOB).

EciMFe=6uFs=2,ToF7=Fs=2.
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